Белая береза
(рисование березы в нетрадиционной технике).
Конспект НОД для старшей группы.
	



 Программное содержание:
Обучающие:
Закреплять знания детей о частях и способах изображения березы;
Практиковать в рисовании разных частей дерева разными кисточками;
Совершенствовать умение детей работать в нетрадиционной технике рисования «ладошкой», «тычкование», печать».
Развивающие:
Развивать эстетическое восприятие;
Развивать творчество детей.
Воспитательные:
Воспитывать любовь к природе, русской красавице - березке;
Воспитывать  аккуратность в работе в нетрадиционной технике;
Воспитывать умение слушать своих товарищей.
Образовательная область: художественно-эстетическое развитие.
Материалы и оборудование:
Листы бумаги, кисти тонкие и толстые по количеству детей, гуашь, баночки с водой, салфетки, зубные щетки, стеки,  изображение  березы, два конверта с письмами, большой конверт, угощение для детей, карточки с последовательностью изображения дерева и березы, губка. 
                                                        Ход НОД
Дети сидят полукругом.
- Кто-то бросил к нам в окошко,
Посмотрите письмецо.
Может, это лучик солнца,
Что щекочет нам лицо?
Может это воробьишко,
Пролетая, обронил?
- Ребята хотите узнать, кто нам написал письмо? Давайте прочитаем его.
«Здравствуйте ребята!
В нашей Академии художеств скоро пройдёт выставка рисунков «Красавица березка». Приглашаем вас принять участие в нашей выставке.
С уважением художник Кисточкин»
- Ребята вы хотите, принять участие в выставке?
- Тогда внимательно смотрите и слушайте!
- Вот здесь на экране изображено дерево, особо почитаемое на Руси, и которое мы будем сегодня рисовать, это береза, в честь которой проходит выставка в Академии художеств. Но нашу красавицу-березку любят не только художники, многие поэты посвящали стихи этому прекрасному дереву.
(воспитатель читает разные стихотворения о березе, дети слушают, затем отвечают на вопросы)
 - Молодцы! Вы подобрали такие замечательные слова, что я представила березу как красивую девушку, которая повязала нарядный зеленый платок и вышла прогуляться.
Давайте, ребята, выйдем из-за столов и «прогуляемся».
Динамическая пауза «Березка»
Потихоньку пойдем, в хоровод мы встанем (становятся в хоровод,
И к березке подойдем в белом сарафане (идут в центр хоровода) .
Разойдемся в круг большой (расходятся),
И покружимся с тобой (кружатся) .
Дует ветер на тебя (вдох-выдох),
И садятся птицы (приседают) .
А на ветках у тебя
Иней серебрится (поднимаются, поднимают и опускают руки) .
На дворе сейчас зима – холодно, морозно (поглаживаем себя руками по плечам,
Шубу снежную надень, белая березка! (кружимся).
- А теперь давайте вспомним, как рисовать дерево. Подойдите к столу, пожалуйста, к столу, здесь лежат карточки, на которых изображены части дерева. Нужно назвать части дерева и разложить их в правильной последовательности.
- Хорошо. А теперь посмотрите на эти карточки. Тут тоже изображено дерево. Какое это дерево? Правильно, береза. А как вы поняли, что это именно береза? Дети садятся за столы.
- Предлагаю вам нарисовать сегодня красивую стройную березку с ветками. 
Дети приступают к рисованию (рисуют разными способами, воспитатель объясняет и помогает)
После окончания работы дети выкладывают свои работы на стол и рассматривают их.
В этот момент раздается стук в дверь, приносят еще одно письмо и посылку.
- Смотрите, нам пришло еще письмо. Сейчас я прочитаю его. «Здравствуйте ребята, я художник Кисточкин. Да-да именно тот, который приглашал вас принять участие в выставке. Мои помощники видели, как вы хорошо слушали и отвечали на вопросы воспитателя. За это мы вам отправляем посылку. Думаю, она вам понравится. Очень ждем ваших работ на выставку. До свидания».
- Ребята, художник Кисточкин и его помощники прислали нам в подарок конфетки. Угощайтесь. А свои работы оставляйте на столе, когда краска на них высохнет, я положу их в большой конверт и отправлю а выставку в Академию художеств. Вы молодцы.

